Serie de Estatica. Tema “Conceptos basicos de la estatica”
Autores: Ing. Jorge Solar Gonzalez e Ing. Jaime Martinez Martinez

Problema 1

Una caja esta sostenida por tres cables tal como se indica en la figura. Si el cable
DA soporta una tension de magnitud igual a 2200 N, para la condicion de equilibrio,
determine el peso W de la caja y las tensiones en los cables DB y DC.

A (6, -9,10) m
B(-2,-2, 9)m
C(0, 3,12)m
D D(0, 0, 8m
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Problema 2

Un globo aerostatico sostenido por tres cables tal como se muestra en la figura.
Considerando que el cable DA soporta una tension de magnitud igual a 3200 N;
determine, para la condicion de equilibrio, las magnitudes de la fuerza F de ascenso y de
las tensiones en los cables DB y DC.

A (6, -9, 6)m
B(-2,-2, 7)m
C@, 3, 49m
D@, 0, 8m
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Problema 3

El globo de la figura ejerce una fuerza vertical hacia arriba de médulo igual a 5200 N y
esta sujeto por tres cables tal como se indica. Para la condicion de equilibrio, determine
la magnitud de la tension en cada cable.

A (0,-50)m
B(3,4,00 m
C(50,00m
D (0,0,12) m
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Problema 4
Sobre el ancla mostrada en la figura, acttan tres fuerzas tal como se indica. Para tales

condiciones determine la fuerza resultante actuante, asi como la reaccién en la base del
ancla.

A (60, 70, 0)
B ( -60, -30, 0)
C (30, -20, 0)
D (0, 0, 60)

E (0, 0, 70)

Foa =220 [N]
Fos = 180 [N]
Foc = 140 [N]
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Problema5b

La fuerza F de magnitud igual a 90 N, actua en la direccion y con el sentido de
RS. Considerando que las dimensiones dadas estan en metros, determine:

a) el angulo que el soporte de F forma con el eje recto que pasa por el punto P
(ubicado en el plano yz) y por el punto S (punto que pertenece al eje z),

segulin se muestra, y,

b) el momento de dicha fuerza con respecto el eje que pasa por los puntos T y

P.
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Problema 6 o
En la figura se muestran dos fuerzas F1 y F2, las cuales forman un par entre si.
Considerando que la magnitud de la fuerza F1 es de 72 N, determine:

a) la expresion vectorial de cada fuerza,

b) la resultante del sistema de fuerzas,

c) el momento que produce el sistema de fuerzas, con respecto al origen del

sistema de referencia, y,
d) el momento de la fuerza F1 con respecto al eje que pasa por los puntos Ay D.
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Problema 7
Sean a y P, dos sistemas de fuerzas, tales que las fuerzas que constituyen a
se definen mediante:

F1=2i+3]- k|[N], aplicadaen(1,1,-1)m
F2=4i- |+ 2k [N], aplicadaen (0,5,1) m
Fs = 3i - 4j [N], aplicada en (2, -3, 0) m
Fa=-5i + - 3k [N], aplicada en (4,0, -1) m
Fs =-3i + 4j [N], aplicada en (3, -6, 0) m

en tanto que las que constituyen B se definen como sigue:
Fe= 3i - 2] + a k [N], aplicada en (0, 0, 0) m

F7=2i +bj+ 4k [N], aplicada en (6, 0, 2) m

Fs =-4i + 2j [N], aplicada en (3, c, -10) m

Obtenga los valores a, b y c, para que dichos sistemas (o y B) sean
equivalentes.

Ademas, obtenga la suma de los momentos, con respecto al origen, de las
fuerzas Fzy Fs.
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Problema 8

Sean a y B, dos sistemas de fuerzas, tales que las fuerzas que constituyen el
sistema a se muestran en la figura (a) mismas que son paralelas, de sentidos
contrarios y modulos iguales a 12N, mientras que las fuerzas que constituyen el
sistema B se muestran en la figura (b). Determine si los sistemas a y B son

equivalentes o no.
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Para el sistema [3, las fuerzas que tienen una magnitud de 28N actuan en el
plano yz, las de 6N en el plano xz, y las de 2N en el plano xy.

Sistema de |
fuerzas f.
28N
2N 28Ny o 1
/ 0 Y
(0,-4,0) h (0,2,0)

(6,000 6N

X Figura (b)



